

以工匠精神优化每个场馆 听建设者讲述“四个中心”的故事

莲湖街道同心同向 迎民族盛会“高光时刻”



本报讯 盛会在即,令人振奋的足音正铿锵而至。作为第十一届全国民族运动会主场馆所在地,连日来,中原区莲湖街道上下统筹协调、团结一心,各项筹备工作有序衔接、快速推进。

为全方位优化奥体中心周边施工环境,莲湖街道通过拆、建、改、运、管等方式,与各施工单位密切沟通,建立高效畅通联系联络机制,清理清运各类土方200万立方米、拆除违建6万平方米,组织33家施工单位实行集团化作业施工。在施工高峰期,每天有6万名建设者参与。

如今,奥体中心绿草茵茵,气势恢宏的建筑让不少人都慕名前去参观,连连赞叹。莲湖街道的孙艳丽说:“这样有着重大历史意义的经历是可遇不可求的。作为6万名建设者中的一员,我是自豪的!” 记者 张改华 通讯员 魏少杰 文/图

以“工匠精神” 优化各个场馆施工

2016年11月,以郑州奥体中心为代表的公共文化服务区“四个中心”刚一筹建,即引起社会各界的广泛关注。莲湖街道全方位优化奥体中心周边施工环境,通过拆、建、改、运、管等方式,与各施工单位密切沟通,建立高效畅通联系联络机制,全力以赴奋战在各个项目施工现场,清理清运各类土方200万立方米、拆除违建6万平方米,组织33家施工单位实行集团化作业施工。在施工高峰期,每天有6万名建设者参与。

孙艳丽是负责对接奥体中心项目建设的包点干部。“我参与对接的项目是全国民族运动会的主会场,9月8日将在这里举行运动会开幕式,届时全国人民都会在这里见证那激动人心的时刻。”她骄傲地说。

奥体中心是“四个中心”关注度最高的建设项目。孙艳丽说:“作为莲湖街道的一名普通基层干部,我们所做的也正是最基础的工作。从项目建设中的大气污染防治,到水、电、道路等资源的协调,对建设中遇到的任何问题,事无巨细,都要求我们树立主人翁意识,想方设法加以解决,目的就是要全力以赴保证奥体中心高标准如期完工。虽然包点干部不参与建设团队的施工,但作为参与奥体中心建设的一分子,为了保证施工顺利进行,工作中也不允许有丝毫误差。这正是我们对匠心独运和工作品质的极致追求。”

“工作开展以来,我和同事们每天工作15个小时以上。很多同事住得远,就住在单位,以办公室为家。”孙艳丽说,“因为工作需要,不能陪伴家人和孩子。但是,我们不后悔,能够在一线直接参与第十一届全国民族运动会的筹备,这样有着重大历史意义的经历是可遇不可求的。作为6万名建设者中的一员,我是自豪的!”

以“绣花精神”立体化植绿护绿

城市道路平整了、房屋立面漂亮了、园林景观精致了……走在“四个中心”街头,处处皆景致。这些都是莲湖街道全体干部职工协同城管、园林等各条战线的建设者们以绣花精神提升城市功能和品质的成果。

“奥体中心周边施工工地众多,环境杂乱无章,我们要守土有责,即刻行动起来,对各工区实行全方位立体化的革新。”作为一名基层城管干部,莲湖街道城市管

理中心主任郭冬说,“在指挥部,一张张‘作战地图’随处可见,卫星影像图、城市测绘图、城市绿地图上涂满了各种颜色的标记。夜深人静的时候,在这里仍然可以看到忙碌的身影,听到对绿化方案细节的争论。”

在“四个中心”绿化环境提升中,54.5万平方米的工区绿化是一件任务量极其繁重的任务。为了实现“各条道路目之所及满目翠绿”,莲湖街道对33处项目工地

6万余座集装箱房进行了清理,对各工区因地制宜造绿设景。在不到1个月的时间里,对“四个中心”33处工区54.5万平方米黄土裸露进行了绿化整治。

从挂图作战到今天,“四个中心”新增树木6万棵,建设绿地面积370公顷。对于即将到来的民族盛会,郭冬信心十足:“民族盛会举办之时,还将有30万盆鲜花盛装登场,10组主题扎景将亮相城市街头,必将带给人们耳目一新。”

让“志愿服务”感动民族盛会

莲湖街道,是一个志愿服务蔚然成风的热土。“作为第十一届全国民族运动会的主会场,第一次在我们家门口举办全国性的体育盛会,辖区群众对参与运动会志愿服务非常积极,我们有庞大的志愿者群体,我就是其中一员。”莲湖街道的王志焕介绍说。

第十一届全国民族运动会志愿者的招募,在莲湖街道辖区掀起了一股志愿热

潮,吸引了地方各界踊跃报名。志愿者招募第一天,就有200多人报名。截至目前,莲湖街道已招募800多名赛会志愿者。

莲湖街道5个行政村、1个社区都有一支志愿服务团队,从每周一到周日,每天一个服务主题,无论男女老幼热情高涨,风雨无阻开展志愿服务活动。如今,莲湖街道的800余名志愿者有了共同的名字——“绿城使者”。他们将化身城市

文明的先锋队,合力维护每一条马路的整洁畅通;作为赛事活动的后勤兵,服务保障每一场竞技的顺利进行;成为体育健儿的应援团,共同见证每一个传奇的闪耀诞生。

王志焕说:“我们要以奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神,拿出百倍决心、付出千倍努力服务民族盛会,让志愿服务感动民族盛会。”

“给全国人民一个最赞的民族盛会”

对于即将开幕的民族盛会,莲湖街道阳光花苑社区党支部书记常书才既感到自豪满满,又感到压力重重。“作为一名莲湖人,作为一名社区工作者,我每天都在琢磨怎样当好东道主,怎样抓住这个大好契机,发动大家共同参与社区文明创建,用实际行动为民族盛会增光添彩。”

常书才所在社区是莲湖街道辖区唯一的社区,有5000多户1.6万多名居民。虽然社区管理上的一些问题得到了解决,

但道路破损、地下管网堵塞、环境脏乱等问题依然存在。

如何改善小区面貌、改善居民生活,成为常书才每天都需要面对的问题。“为居民多解决一点儿困难,我们通过更多换位思考,才会得到居民理解,才会让居民更加积极地参与。”为了尽快修整好小区道路,常书才带领施工人员连续加班多日,一起推着小车协助施工,引导居民安全出行。改造完毕后,此前还有些不理解的居民送来了两面锦旗。

其实,何止阳光花苑社区一个呢?全市上千个社区、一千多万市民,都在各自的岗位上为这场盛会而积极努力。常书才说:“民族盛会的到来让我们对我们生活的这座城市的认同感更加深厚,我们既是这座城市发展的见证者,也是这座城市发展的建设者和主人翁。相信通过我们全市人民的同心协力,一定会给全国人民一个最赞的民族盛会,也相信在民族盛会胜利闭幕的那一天,会有更多值得讲述的城市传奇和精彩的故事。”

